

4
АПРЕЛЯ,
понедельник
1938 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 46 (787)

Год издания
шестой

Цена 6 коп.

Смелее развертывать большевистскую самокритику!

(Передовая „Правды“ за 31 марта 1938 года)

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в период апрель — первая половина июня будут проведены выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, частных, краевых и республиканских партийных организациях.

Отчетно-выборная компания, начинающаяся на днях, имеет огромное политическое значение в жизни нашей партии и всей страны. Партийные организации должны слушать отчеты своих руководящих органов, подвергнуть их глубокому и серьезному обсуждению и избрать в качестве руководителей испытанных, преданных большевиков, закаленных в борьбе с врагами народа, способных до конца защищать великое дело партии Ленина—Сталина.

Наша партия обединяет в своих рядах лучших сынов советского народа. Быть руководителем партийной организации — большой или малой — величайшая честь. Этой части достойны лишь те, кто умеет прислушиваться к голосу партийных и беспартийных масс, впитывать в себя и претворять в жизнь накопленный ими гигантский опыт. Ведь в тесной, неразрывной связи с массами — сила большевистского руководства. „Выборы руководящих партийных органов необходимы провести на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики“, — говорится в постановлении Центрального Комитета нашей партии.

Одна из основ внутрипартийной демократии — отчетность партийных органов перед избравшими их массами. Поэтому необходимо, чтобы на всех выборных собраниях были заслушаны и обсуждены отчеты партторгов и секретарей партийных комитетов. Готовясь к отчетам, партийные комитеты должны организовать проверку выполнения партийных решений, привлекая к этому важнейшему делу широкие массы членов партии. Отчет — не формальность. Его обсуждение показывает лицо той или иной организации, поднимает активность масс,

дает ключ к оживлению партийной жизни.

Иногда некоторые местные партийные органы заблаговременно перебрасывают не оправдавших себя партийных работников, чтобы вывести их из под огня критики масс. Негодна это, не большевистская практика! Товарищ Сталин в докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК партии указывал, что действительная забота о кадрах состоит не в том, чтобы смазывать их ошибки, а в том, чтобы на этих ошибках учить людей. А ошибки вскрываются путем критики и самокритики — смелой, до конца откровенной, подлинно большевистской.

„Лозунг самокритики не есть нечто мимолетное, скоропреходящее. Самокритика есть особый метод, большевистский метод воспитания кадров партии и рабочего класса вообще в духе революционного развития.

...Самокритика имеет своей целью вскрытие и ликвидацию наших ошибок, наших слабостей, — разве не ясно, что самокритика в условиях диктатуры пролетариата может лишь облегчить дело борьбы большевизма с врагами рабочего класса?“ (Сталин).

Эти сталинские слова, написанные десять лет назад, должен крепко-крепко помнить каждый член нашей партии!

Большевистская самокритика — основа партийного действия. Она служит могучим оружием партии в борьбе с врагами, испытанным средством улучшения всей партийной работы, одним из главных методов нашего продвижения вперед. Недаром злейшие враги народа, троцкисты-бухаринцы и буржуазно-националистические наимиты фашизма, пребравшиеся кое-где в партийный аппарат, всячески зажимали самокритику, насаждали отвратительные нравы семейственности, подхалимства, зазнайства.

Предатели пользовались тем, что многие руководители забыли о самокритике, не обращали внимания на сигналы, идущие снизу.

Партия разгромила основные вражеские гнезда.

(Окончание на 2 стр.)

ПОИСКИ САМОЛЕТА ЛЕВАНЕВСКОГО

31 марта самолет „Н-212“, липотируемый летчиком — орденоносцем Т. Мошковским, вылетел с острова Рудольфа на поиски самолета „Н-209“ Т. Леваневского. Т. Мошковский направился в район к северо-востоку от Гренландии, так как дрейфль мог отнести самолет „Н-209“ в этом направлении. Полет при хорошей видимости продолжался 9 часов. Во всем обследованном районе следов самолета „Н-209“ не обнаружено. (ТАСС).

Папанинцы в Киеве

31 марта в Киев по приглашению правительства Украины и ЦК КП(б)У приехали славные сыны советского народа, отважные полярники товарищи Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров. С вокзала встречающие восторженными овациями населения, герои-папанинцы направились по переполненным улицам Киева на стадион „Динамо“, где состоялась их встреча с трудящимися города, с руководителями партии и правительства УССР. На привокзальной площади и на улицах города герои-папанинцев встречали сотни тысяч киевлян.

(ТАСС).

Возвращение на родину

30 марта во Владивосток прибыл из Японии советский пароход „Двина“. На борту этого парохода возвратились на родину 34 советских гражданина, бывших пассажирами парохода „Кузнецкстрой“, задержанного японскими властями в Хакодате.

Пассажиры „Кузнецкстроя“, возвратившиеся на родную землю, подробно рассказывают о своем вынужденном пребывании в Хакодате и бесчинствах японских властей.

— С чувством глубокой радости, — говорят пассажиры „Кузнецкстроя“, — вступили мы на свободную советскую землю. Они от всего сердца благодарят советское правительство за проявленную о них заботу.

(ТАСС).

Республиканская Испания мобилизует силы для отпора фашизму

В республиканской Испании идет усиленная работа по формированию из добровольцев новых войсковых соединений. Вербовка добровольцев проходит в обстановке большого энтузиазма.

В Мадриде, Барселоне и других городах с утра и до поздней ночи вербовочные пункты регистрируют новых добровольцев, которые тотчас же приступают к военной учебе.

Каталонский комитет обединенного социалистического союза молодежи формируют целую дивизию. Мадридцы также обещают послать на фронт дивизию. Национальный союз девушек Каталонии заявил республиканскому правительству, что испанские

девушки будут работать, не покладая рук, организуя в тылу материальную помощь республиканским войскам, сражающимся против фашизма.

Коммунистическая газета „Фрэнте Рохо“ обратилась ко всем партиям и организациям народного фронта с призывом дать сто тысяч добровольцев для народной армии Испанской республики.

Правительство республиканской Испании получает от частей, сражающихся на фронте, телеграммы, в которых говорится, что бойцы народной армии не сложат оружия до тех пор, пока в Испании не останется ни одного изменника и ни одного интервента.

(ТАСС).

Новое румынское правительство

30 марта румынское правительство во главе с патриархом Кристеа подало в отставку. Кристеа сформировал новое правительство, состоящее в основном из лиц, входивших в состав предыдущего правительства. Министром иностранных дел назначен Петреску-Комен, сторонник фашистской Германии, бывший румынский посланник в Берлине 1933 года.

Новое правительство на

первом своем заседании приняло ряд решений, в частности о распуске политических партий, за исключением фашистских, о создании специального королевского совета и о создании высшего экономического совета. Во французских политических кругах считают, что новое румынское правительство является выражением дальнейшей фашизации Румынии.

(ТАСС).

Успешно реализовать 12-ю лотерею Осоавиахима

Миллионы трудящихся союзной лотерею. Советского Союза стремятся овладеть военным делом, чтобы в любую минуту встать на защиту любимой социалистической родины. Это широкое народное движение возглавляет оборонная организация — Осоавиахим. Оно распространяется среди советского народа благодаря его горячей любви к родине, стремлениям масс к укреплению обороноспособности, к овладению военными званиями.

Одновременно с этим трудящиеся Советского Союза укрепляют материально-финансовую базу Осоавиахима, приобретая билеты ежегодно реализующихся лотерей.

С каждым годом растет популярность лотерей, число приобретающих билеты, число людей, получающих выигрыши.

В 1938 г. с разрешения правительства Осоавиахим реализует свою 12 все-

С 31 марта началась реализация этой лотереи в нашем городе и районе.

Все трудящиеся принимают активное участие. Например, колхозники колхоза имени Ворошилова, Трудоармейского сельсовета, взяли на себя обязательство реализовать билетов на сумму 800 рублей, и уже реализовали на 400 рублей.

Реализация 12 всесоюзной лотереи Осоавиахима мобилизует массы на проверку работы осоавиахимовских организаций и укрепления оборонной работы на предприятиях и в колхозах.

Средства, полученные от этой лотереи, пойдут на организацию новых аэроклубов, учебных пунктов, строительство тирков и т. д. Таким образом, будет обеспечена лучшая подготовка кадров защитников социалистической родины.

М.

Функции и задачи советского нотариата

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

7. Свидетельствуют время предъявления документа.

8. Выдают свидетельства о нахождении лица в определенном месте и в живых.

9. Выдают залоговые свидетельства на строения и право застройки, необходимые при получении ссуд на строительство и в обеспечение выполнения заключаемых с учреждениями договоров.

10. Выдают свидетельства, подтверждающие право на наследование, и принимают меры по охране имущества, оставшегося после умершего, как интересах государства, так и отсутствующих наследников.

11. Производят обеспечение доказательств.

12. Выдают свидетельства о признании граждан безвестно отсутствующими, а в некоторых случаях и умершими.

13. Оказывают технические услуги при выполнении нотариальных действий и других.

Советский нотариат является органом не только придающим крепость и силу совершенным при его участии актам, но и наблюдающим за соответствием совершаемых и существующих актов требованием действующего законодательства. Одной из основных задач нотариата яв-

ляется устранение из удостоверяемых договоров недостатков, несогласованности и неясности в профилактических целях, то есть для того, чтобы предотвратить возможность возникновения между сторонами судебных споров.

По закону не все, конечно, сделки подлежат обязательному удостоверению, но удостоверенные имеют процессуальные преимущества, а именно: по нотариально удостоверенным сделкам возможно получить исполнительную надпись на взыскание денег или истребование от должника иностранного имущества, а по искам, основанным на нотариальных сделках, суд по ходатайству истца допускает немедленное исполнение решения.

Кроме того, оформляя документ, нотариальные органы обязаны оказывать трудающимся содействие в ограждении их прав и законных интересов, чтобы их юридическая неосведомленность, малограмотность и т. п. обстоятельства не могли быть использованы ими в вред.

Нотариальные функции выполняет нотариальный стол при Киселевском народном суде 1-го участка.

Нотариус Ф. Хлобыстов.

Антивоенная демонстрация в Кобе

В конце февраля в городе Кобе (Япония) произошли серьезные волнения. Родные японских солдат, отправляемых на фронт в Китай, собравшись на пристани для проводов, устроили антивоенную демонстрацию. Демонстранты, в числе которых было много

женщин, провозглашали лозунги: "Долой империалистов", "Отдайте обратно наших сыновей и мужей" и т. п. Полиция и жандармы открыли огонь по демонстрантам. Многие были убиты и ранены.

(ТАСС).

По следам неопубликованных заметок

На посланное для расследования письмо селько-ра Трудоармейского сельсовета под заголовком "Задерживают почту" почтовое отделение отвечает, что нерегулярная доставка газет и журналов про-

исходила в виде невыделения лошадей председателем колхоза имени Эйхе. На начальника Трудоармейского отделения почты наложено взыскание за плохой контроль над ежедневной доставкой почты.

Добыча угля за 2 апреля

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штреки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1833	1805	98,4	1,76	23,50	28,3	120,4
Шахта № 3	1667	1665	99,8	2,59	17,67	6,5	36,8
Шахта № 4—10	2167	2000	92,2	2,27	19,16	6,2	32,3
Шахта № 5	1400	1043	74,5	1,78	9,33	12,1	129,7
Всего по тресту	7067	6513	92,1	2,08	69,66	53,1	76,2
Механизиров.		4580					
Марки "К"		538					
Отгружено	8808	8784	99,7				

Уполномоченный № 45.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография "В бой за уголь".

ХРОНИКА

С 1 апреля в г. Киселевске началась аттестация учителей. С 1 по 3 апреля аттестацию прошли учителя школ № 7 и № 8.

В специально созданную аттестационную комиссию вошли: председателем — директор 10 школы т. Киселева и членами комиссии — завуч 1 школы т. Омельченко и завуч 2 школы т. Фокина.

* * *

На 1 апреля 1938 года по засыпке семян и бобовых культур план выполнили 33 колхоза.

Впереди идут колхозы: "МОПР", Оселковского сельсовета, выполнивший план на 148,8 процента, "Красноармеец", Карагайлинского сельсовета, выполнивший план на 125 процентов, имени Пугачева, Бурлаковского сельсовета, выполнивший план на 126 процентов.

Отстающие колхозы: "Красный борец", Верх-Чумышского сельсовета, выполнивший план только на 71,2 процента, "Тайга", Оселковского сельсовета, выполнивший план на 93,2 процента, и "Красный Октябрь", Михайловского сельсовета, выполнивший план на 84 процента.

* * *

На ремонт, дооборудование и благоустройство Верх-Чумышского дома отдыха ЦК союза угольщиков Востока выделили 51.246 рублей.

С 1 апреля начнется ремонт главного корпуса, столовой и магазина. Позднее начнется постройка эстрады, танцевальной площадки, расчистка аллей и устройство цветников.

Все трудающиеся Киселевска смогут покупать однодневные путевки как по коллективным, так и по индивидуальным заявкам.

Дом отдыха будет открыт 1 июня. В этом году он сможет обслужить сезонными и однодневными путевками 577 человек.

* * *

2 апреля президиумом райкома союза угольщиков утверждено строительство спортивного зала.

Президиум обязал стройконтролю к 15 апреля подготовить смету и проект. Трест "Кагановичуголь" должен начать строительство не позднее 20 апреля с. г.

Стоимость строительства исчисляется в 65 тысяч рублей. 35 тысяч рублей отпускает райком союза угольщиков, остальная сумма дополнена другими союзами.

БЕРЛИНСКИЙ ВДОХНОВИТЕЛЬ

Снимок взят из газеты "Известия"

Рис. Бор. Ефимова



Гитлеровский террор в Австрии

Гитлеровские власти в Австрии развернули усиленные розыски бывших социал-демократических активистов и рабочих, принимавших участие в революционных боях в Австрии в феврале 1934 года. Многие бывшие социал-демократы уже арестованы.

На всех предприятиях Австрии рабочим и служащим предложено доказать свое "арийское" происхождение. Ожидается, что большое число евреев — бочаров и служащих — будет уволено с предприятий. (ТАСС).

Англо-итальянские переговоры

Как известно, между правительствами Англии и Италии в настоящее время происходят переговоры. 29 марта состоялась очередная встреча английского посла в Италии с итальянским министром иностранных дел, при чем предметом обсуждения был вопрос об Испании. Оказывается, английское правительство выработало новый план "отзыва волонтеров (добровольцев)", ибо прежний план, несмотря на всю его туманность и расплывчатость, не удовлетворил фашистских интервентов. Новый план Англии об "отзывах волонтеров" заключается в следующем:

1. Признать за Муссолини право отзыва своих "волонтеров" из Испании лишь тогда, когда будут отозваны "волонтеры" из правительственного лагеря.
2. За Франко должно быть признано право воюющей стороны, как только "волонтеры" уйдут с позиций, после того, как они будут эвакуированы из Испании.

Как пишет английская пресса, "Ньюс Кроникл", эта формулировка встретила в Италии благоприятный прием. На 31 марта назначено заседание комитета по невменяемству, этот комитет не собирался уже два месяца. В английских кругах указывают, что глава английского правительства Чемберлен откладывал со звоком комитета по следующим причинам: во-первых, английское правительство не желало задерживать наступление Франко на Каталонию, и теперь оно надеется на победу мятежников; во-вторых, Чемберлен хотел добиться хоть какой-либо видимости соглашения с Муссолини об "отзывах волонтеров", прежде чем явиться с определенными предложениями на заседание комитета. Таким образом, англо-итальянские переговоры преследуют явную цель затянуть комедию невменяемства, чтобы дать возможность фашистским интервентам нанести удар республиканской Испании. (ТАСС).

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Заказ № 285. Тираж 4344.